

POSUDEK

oponenta na bakalářskou práci

Jméno a příjmení: Tomáš Drábek
Téma bakalářské práce: Handicap a sexualita
Oponent práce: doc. Zelinková
Termín odevzdání posudků (2x): do pondělí 11. 5. 2009

(Poznámka 1.: Vzhledem k tomu, že oponenti prací nejsou členové státnicové komise, prosíme je, aby do svého posudku napsali návrh známky, příp. doporučili, na co se má obhajoba zaměřit.

Poznámka 2.: Vzhledem k tomu, že studenti mají možnost jít k obhajobě /kde o výsledku rozhoduje státnicová komise/ i v případě záporných posudků, je bezpředmětné psát v závěru posudku „nedoporučuji k obhajobě“. V tomto případě může pedagog navrhnout známku „4“, tj. „neprospěl“. Děkujeme za pochopení.)

Bakalářská práce Handicap a sex je velmi dobře strukturovaná. Tvoří ji 5 kapitol textu doplněných přílohami. Téma je zpracováno v dimenzi bio-psycho-sociální, všechny oblasti jsou vyvážené,

V úvodní kapitole definuje Tomáš Drábek pojem zdravotní postižení v sociálním kontextu ve vývojové linii od období socialismu po dnešní dobu. Vývoj pojmu popisuje s ohledem na sexualitu tělesně postižených. Zvláštní kapitolu věnuje postoji birkví k sexuální etice.

Ve druhé kapitole se zabývá partnerstvím, partnerskými vztahy mezi dvěma handicapovanými, handicapovaným a zdravým partnerem. Logickým pokračováním je následná kapitola s názvem „Handicapovaní a sex“. Citace odborníků, handicapovaných i jejich partnerů vhodně doplňují uváděné teoretické poznatky.

V práci jsou popisovány nejen stávající obtíže pramenící z různých příčin od předsudků po nedostatek informací. Autor též navrhuje komplexní řešení vedoucí ke zkvalitnění sexuálního života těžce tělesně postižených. Směřuje ke všem oblastem, které se dotýkají jejich života : rodina, vzdělání, sexuální poradenství. Zvláštní podkapitolu věnuje roli sociálního pracovníka v sexuálním poradenství.

Poslední část práce tvoří dotazníkové šetření. 34 respondentů odpovídá na 27 otázek týkajících se jejich sexuálního života. Dotazník jsem nenašla mezi přílohami ani v textu. Odpovědi jsou statisticky zpracovány, čtyři z nich jsou zobrazeny graficky. Kde je to možné, autor odpovědi komentuje. V poslední podkapitole s názvem „Osobní postoje handicapovaných“ jsou citovány některé odpovědi respondentů, z nichž vyplývá realistické vnímání situace.

Přílohy obsahují důležité informace vztahující se ke sledované problematice.

Otázky k obhajobě:

1. Jaký je Váš názor na osobní postoje handicapovaných k sexuálnímu životu?
2. Které z odpovědí Vás zaujaly, překvapily nejvíce? Proč?

U obhajoby předložte dotazník.

Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Doporučuji k obhajobě

Klasifikace : výborně
Praha 10.5. 2009

Olga Zelinková

